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Ä nógrádi merénylet.
Kassa, julius 10.

Nögrádmegyében három pénzinlé- 
zet (ölmondja összes kisebb adósai­
nak a kölcsöneit; adjanak még több 
és más biztosítékot, mint eddig, vagy 
fizessenek azonnal, a megállapított tör­
lesztési rend feldöntésével, váratlanul, 
készületlenül, különben nyakukon a 
pör, az ügyvéd, a végrehajtó, a pörüs- 
küdés minden gondja, költsége s vele 
együtt a megzavart életnyugalom. De 
még ebből nem elég ennyi, a három 
nógrádi pénzintézet szövetségest keres 
s hasonló eljárásra hívja lel az ország 
összes pénzintézeteit.

A törvényhozás ezt a gálád eljá­
rást nem tűrheti szó nélkül. A tör­
vényhozás belátta a magyar közép­
es kisember legsúlyosabb baját: a 
rosszindulatú hitelezők és hasonszőrű 
ügyvédjeik garázdálkodását, melyre ed­
digi magánjogunk s végrehajtási eljá­
rásunk teret, módot és kivált sok ürü­
gyet nyújtott. És addig is, amíg teljes 
kódexben szabhat határt a visszaélés­
nek. eltökélte magát a sürgős orvos­
lásra egy a legsürgősebbre szorítkozó 
törvénynovellával. Azt az akaratát nyil­
vánítót ta ezzel, hogy a szegénységet 
óvni akarja a kizsákmányolás ellen, 
akár a hi telező, akár az ügyvéd kímé­
letlensége akarná is pusztítani a kis­
ember anyagi életgyökerét. Ezt az aka­
ratát végre is hajtotta, túlzott méltá­
nyossággal időt engedve a «szerzel! 
jogok megóvásának» is. Harminc na­
pot adóit az eddigi végrehajtási eljárás 
alapján való eljárás kívánságának be­
jelentésére vagy érvényesítésére. Ilosz- 
szul telle, a példa mutatja. Mert a jo­
got lehet és kell is tisztelni, de a 
joggal való visszaélés módját meg kell 
akadályozni.

Amikor a kormány és a parlament 
ezt a harminc napos határidőt megál­
lapította, nem azok számára tette ezt. 
akiknek követelése még nem bizonyta­
lan. hanem azok számára, akiknek kö­
vetelése már lejárt, be nem folyt, tehát 
peres utón való behajtása a nem fize­
tés okából vagy a követelés veszélyez­
teteti volta folytán indokolt és jogo­
sult. Arra gondolni sem akart a tör­

vényhozás, hogy ezt a kedvezményt 
bosszúból olyanok is igénybe veszik 
majd, kiknek követelését nem fenye­
geti veszély, kiknek peres eljárásra jo­
guk nincsen, akik tehát ezt a kedvez­
ményt igénybe nem vehetik, ha csak 
mesterségesen maguk nem teremtik 
meg a jogalapot a pörre s ezzel a 
végrehajtásra.

Váratlan kölcsönfelmondás, köl­
csön megvonás, uj és lehetetlen feltéte­
lek szabása ennek a legenyhébb módjai 
s egyelőre ezzel él úgy látszik igen 
sok intézeti és magánhitelező az or­
szágban. Hát ez a leggaládabb vissza­
élés, mert olyanok akarják magukat 
becsempészni a törvény kedvezmé­
nyébe. akiknek erre sem szükségük, 
sem okuk nincsen.

A tervszerűen megállapított zseb­
razzia ellen van fegyver. Gondoskodjék 
róla a törvényhozás, hogy az átme­
neti harminc nap helyeit a törvény 
azonnal lépjen életbe. A képviselők 
nagy száma úgyis, nemcsak az azon­
nali életbeléptetést követelte, hanem 
még visszaható erővel is lel akarta 
ruházni a javaslatok hogy még a már 
most folyó perekben is a humánusabb 
uj rend szerint történjék a végrehajtás. 
Emiatt a főrendiházban, jogászvilá­
gunk löbb kitűnősége az azonnal való 
élei beléptetés mellett nyilatkozott. Gün­
ther igazságügyminiszter, ennek a ki- 
méleli javaslatnak szerzője pedig saját 
legnemesebb intencióit szolgálja vele, 
ha enged a főrendek kívánságának s 
a képviselőházban is megnyilatkozott 
hajlandóságnak.

A joggal való visszaélésre nem 
lehet más válasz, mint vagy a jog kellő 
megszorítása, vagy teljes elkobzása.

A szeszadó javaslat sorsa.
Vége az osztrák válságnak.

A magyar kormány előzékenysége.
A parlamenti válságnak, amely Ausz­

triában felfordulással fenyegetett, Beck báró 
osztrák miniszterelnök elébevágott. Az osz­
trák pártok vezéreivel folytatott tanácskozá­
sai eredményre vezettek: a csehországi né­
met képviselők a Reichsrath mai ülésén

visszavonták a parlament munkájának meg- 
akasztására előterjesztett sürgősségi indítvá­
nyaikat. Bizonyos, hogy a német képviselők 
követeléseiknek legalább részben való telje­
sítése nélkül az ellenállást nem szüntették 
volna be. Hogy követeléseik közül melyeket 
teljesített Beck miniszterelnök, az egyelőre 
még titok. Mértékadó bécsi politikai körök­
ben azonban tudják, hogy a miniszterel­
nök aránylag igen olcsón, néhány német 
biró kinevezése árán jutott a békéhez.

Kétségtelen, hogy a rendezett állapotok­
hoz a magyar kormány előzékenysége segí­
tette az osztrák kormányt és az osztrák par­
lamentet. Két hét előtt azokkal a koncesz- 
sziókkal, amelyek most elegendők voltak a 
béke megkötéséhez, Beck semmiesetre sem 
tudta volna a csehországi német képviselők 
ellenállását leszerelni. Akkor ugyanis meg a 
szeszadó kérdése komplikálta a helyzetet és 
az osztrák kormánynak, nehogy az ausztriai 
közgazdaságot súlyos csapás érje, minden 
erejével arra kellett törekednie, hogy a szesz­
adójavaslatot még a nyári szünet előtt tető 
alá hozza. Wekerle Sándor miniszterelnök 
az utolsó pillanatban előzékenyen segítsé­
gére sietett a szorongatott osztrák kormány­
nak és a szeszadó javaslat részletes tárgya­
lásának végén indítványt tett, hogy a javas­
latnak azok az intézkedései, amelyek meg­
terhelést jelentenek, csak az osztrák hasonló 
törvény szentesítése napján lépjenek érvény­
be. Az indítványt a Ház elfogadta s ezzel 
nagyot könnyített báró Beck helyzetén. A 
szeszadó kérdése Ausztriában másodrendűvé 
vált s a kormány az útjába gördített egyéb 
akadályok eltakarítására fordíthatta minden 
erejét.

A munkából az osztrák kabinet minden 
tagja kivette részét, Beck, Derschatta és 
Prade a csehországi német képviselőkkel 
tárgyaltak, Korytowski pénzügyminiszter pe­
dig a deficittel és az államgazdaság csődjé­
vel való fenyegetéssel igyekezett az ellen­
állókra hatni. A pénzügyminiszter tegnapi 
nagy beszédében burkolt célzást tett arra, 
hogy őszszel óriási feladatokat kell a Reichs- 
rathnak megoldania s már csak azért is 
szükséges, hogy a nyári szünet előtt letár­
gyalják az előterjesztett javaslatok legna­
gyobb részét.

A szeszkontingens felosztásának uj 
megállapítását a miniszterelnök kívánságára 
a pártelnökök értekezletén szintén fölvették 
a munka-programmba s Így a szeszadó-tör­
vénynek ez a fontos rendelkezése nálunk is 
életbe lép még az őszi ülésszak előtt. We­
kerle Sándor miniszterelnök tegnap Bécsben 
volt és hosszasan tanácskozott Korytowski 
osztrák pénzügyminiszterrel azokról a mó­
dosításokról, amelyeket a szeszadó-javasla­
ton az osztrák pénzügyminiszternek tennie 
kell, hogy javaslata a magyar szeszadó- 
törvénynyel egyöntetű maradjon.

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
v k e z t e k

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa. Kossuth Lajos-utca 2.
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Kezdődik az adókivetés.
A bizottság és a polgárság érdeke.

Nemsokára megkezdi a kassai adóki­
vető bizottság elevenbe vágó nagy munká­
ját. Három esztendőre állapítják meg a 
harmadosztályú kereseti adót, mely a pol­
gárság legnagyobb részét terheli. Úgy lehet, 
a bizottság ezidőszerint való összeállításában 
utoljára működik, amennyiben az uj adó­
törvény életbeléptetésével a kereseti adót 
évről-evre s nem három esztendős ciklu­
sonként fogják kivetni.

Nem lehet kétségünk az iránt, hogy a 
bizottság, amelyre valóban nagy feladat 
hárul, odaadó gondossággal, lelkiismeretes­
séggel és igazságszeretettel fogja hivatását 
teljesíteni. A mai viszonyok közt erre sok­
szorosan szüksége van a polgárságnak, mely 
ezernyi teherrel és bajjal küzködik. Az al­
talános gazdasági depresszió hatása súlyo­
san nehezedik az egész társadalomra, de 
legfőkep a kereskedő, az iparos és a gazda 
az, akit a nemrég múlt nagy válság az 
ekzisztenciájában oly érzékenyen sebzett 
meg, hogy a csapást még nem hever­
hette ki.

A bizottságnak tehát a mostani nehéz 
helyzetre tekintettel kell lennie, amikor a 
polgárok sorsára nézve igen nagyjelentőségű 
kérdésben a szava erejével határoz. Meg 
vagyunk győződve, hogy az adókivető bi­
zottság nem csak ismeri a viszonyokat, de 
a legkisebb részletekig mérlegeli a körülmé­
nyeket. Mert mit lathat ma Kassán ? Az 
építkezések szünetelnek, vállalkozásra semmi 
kedv, a tőke elrejtőzik, az üzletek panga- 
nak, a műhelyekben nincs munka. Min­
denütt panasz és panasz a nehéz megélhe­
tés ellen.

Szeretjük hinni, hogy az adókivető 
bizottság, mikor munkájához kezd, tisztán 
látja ezt a helyzetet. S a varos polgársá­
gának érdekében üdvös cselekedetet csak 
akkor vegez, ha a törvény bötüi mögött 
a törvény meleg lelkét is keresi. A bi­
zottság, ha feladatának fontosságát he­
lyesen fogja fel, kétségkívül méltányolja 
azt a szempontot, hogy ahol különö­
sebb okot nem talál, a régi adótételt 
tartsa fenn, de a lehetőséghez képest 
ezt is szállítsa le. Az adótételek eme­
léséhez ha csak parancsoló okok nem sür­
getik, bizonyára nem is járul hozzá. Ebben 
bizhatunk. A kincstár nem károsodik, ettől 
nem kell tartani, mert hiszen az adózók szá­
ma jelentékenyen szaporodott, ami termé­
szetesen az adóösszeg gyarapodását is je­
lenti.

Jó akarattal, helyes beosztással, az 
aránytalanság eltüntetésével és a progresz- 
szivitás elvének szem előtt tartásával nyil­
ván a polgárok érdekeinek méltányos védel- 
mezése lesz a bizottság munkája.

N A i * I. i '

A rendőrségnek különben az a nézete, 
hogy Kecskeméthy Győző már regen nincs 
az élők sorában. Ennek a nézetének Kre- 
csánvi rendőrtanácsos, a detektivosztaly fő­
nöke többször is adott kifejezést. Ezúttal 
egy amerikai lap kürtöl világgá egy^ szen­
zációs hirt a nagy magyar sikkasztorol.

A newyorki rendőrség a minap behatolt 
egy kártyabarlangba és ott tizenkét személyt, 
köztük egy magyar embert, akire Kecske­
méthy szenyélyleirása illik, is letartóztatott.
A kártyabarlang West 33. Street egy nagy 
palotájában volt. A hatodik emelet egy pa 
zár berendezésű lakásában szoktak össze­
jönni a játékosok. Három mahagóníbutoros, 
perzsaszőnyeges terem állt rendelkezésükre.
Hat telefon közvetítette a gyorsabb közle­
kedést. A rendőrség már régebb idő óta 
figyelte a játékosok bevonulását, de rajtuk 
ütni nem tudott, merthogy oly diszkréten 
viselkedtek, hogy alig lehetett valamit elle­
nük bizonyítani.

A napokban aztán két ügyes detektív,
File és Kinney, társaságukba keveredett és 
a játéktermet is felkereste velük. A detektí­
vek azután telefonon értesítették a rendőr­
séget és tűzoltóságot, amelyek vagy 4L) 
emberükkel vonultak ki. Miután megszálltak 
a ház minden zegét-zugát és tolólétrákon 
az ablakhoz is felkerültek, behatoltak a la­
kásba, ahol rövid ellenszegülés után az osz- 
szes játékosokat, számra nézve tizenkettőt, 
letartóztatták.

A 3 croupier egyike kezdetben vonako­
dott személyazonosságát elárulni. \ egre azt 
vallotta, hogy George Wilsonnak hívjak es 
West 54. Stret 302. száma alatt lakik. A 
rendőrség azonban csakhamar megállapította, 
hogy ezek az adatok hamisak. Megállapi 
tolta azt is, hogy a letartóztatott ember ma­
gyar és vagy egy esztendeje tartózkodott 
Newyorkban, ahol majd minden héten la­
kást változtatott. A játékosok azt vallottak, 
hogy a rejtélyes idegen magánzónak mon­
dotta magát, aki busás évjáradékot húz. 
Többször mesélte, hogy még csak egy es^" ■ 
tendeje tartózkodik Amerikában, ahova Ázsi­
ából jött. Azelőtt nagy kiterjedésű farmja 
volt.

A rendőrség, a személyleirásból arra j 
következtet, hogy az idegen senki más, mint 
Kecskeméthy, a hírhedt magyar sikkasztó. 
Amig különben ki nem derítik, hogy ki o 
és miért titkolja kilétét, fogva tartják. Ha 
bebizonyosodnék, hogy a letartóztatott crou­
pier tényleg Kecskeméthy, az uj kivándor­
lási, illetve deportálás! törvény értelmében 
kiutasítanák Amerika területéről és visszato- í loncolnák Magyarországba. Az uj törvény 
szerint, ugyanis minden embert, akire három | 
esztendőn felül valamilyen bűntény elköve­
tését rábizonyítják, kitoloncolható.

Julius 11.

Kecskeméthy Győzőt el-

Uj hir a nagy szökevényről.

Letartóztatták New-Yorkban.
Már rég elévült az a sikkasztás, ame- 

yet néhai való jó Kecskeméthy Győző évek­
ül ezelőtt a főváros kárára elkövetett, az a 
iok pénz azonban, amit a sikkasztó magá­
rai vitt, még ma sem engedi nyugodni a 
izenzációéhes riporterek és a mindenáron 
ejtünni kívánó detektívek fantáziáját. Ma 
íjból érkezik hir a sikkasztóról. Ezúttal 
Nfl>vyorkban látták. Ezzel is úgy leszünk, 
nint az eddigiekkel, újból ki fog tűnni, hogy 
nem Kecskeméthy az, akit elfogtak.

ÚJDONSÁGOK
—

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Borsody Károly helyettes ta­
nárt az eperjesi ág. ev. főgimnáziumhoz i 
rendes tanárrá kinevezte.

— Gróf Széchényiék a felvidéken. 
Gróf Széchényi László és neje Wanderbilt 
Gladis, e hónap elején gróf Sztáray Gábor 
főispán látogatására Ungvárra érkeztek. A ! 
grófi pár az utat gyönyörű automobilon 
tette meg. Délben a főispán vendégei voltak 
s délután az egész társaság gróf Széchényi 
uj birtokára, a kies Felsőremetére utazott, , 
ahol most a halászat sportját űzik. ^

— Egy kassai huszárhadnagy bra­
vúrja. Maczky Emil, kassai honvédhuszár 
hadnagy, aki most az utásztanfolyamra Gyu­
lafehérvárra van vezényelve, e hó 5-én vi­
lágrekordot ért el a muliné-vágásban. Maczky 
hadnagy nem kevesebb, mint ötvenezer kard­
vágást (huszonötezer mulinét) vágott tizen­
négy óra és hét perc alatt. Ezzel megdön­
tötte Vargyas huszárfőhadnagy világrekord­

ját, aki ugyancsak huszonötezer műimét ti­
zenhat óra" tizennégy perc alatt vágott. A 
verseny alatt Maczky {jiindössze ötnegyed 
órát pihent.

__ Az uj végrehajtási törvény és az
adósok. Balassagyarmatról feltűnő eseményt 
jelentenek. Mint a híradás mondja, az ottani 
három pénzintézet közös megegyezéssel, hi­
vatkozva az uj végrehajtási törvényre, ma 
körözvényt adott ki, amelyben fölszólítja 
tisztviselő, kisgazda és paraszt váltóadósait, 
hogy tartozásaikért haladéktalanul kellő jel­
zálogfedezetet nyújtsanak, mert ellenkező 
esetben az adósság rögtönös behajtása iránt 
lesznek kénytelenek lépéseket tenni. Egyben 
fölszó'itják Nógrádmegye összes pénzintéze­
teit, hogy velük egyértelműen járjanak el.
A vidéki pénzintézetek valószínűleg nem fog­
ják követni ezt a példát, mert az égj enesen 
a váltóadósok tönkremenését jelentené.

— Elázik a nyár. A természetellene­
sen meleg május, és a tartós szárazsággal 
rémitő junius után, az idő hirtelen megfor­
dult s amióta julius hónapot mutat a ka­
lendárium állandóan esik az eső s az idő 
oly hűvösre fordult, hogy már estefelé fel­
sőkabátot kell ölteni. A hirtelen megválto­
zott időjárás nagy ártalmára van a felvidéki 
fürdőknek. A tátrai nagy fürdők még jórészt 
üresek s Bártfán sincs annyi fürdővendég, 
mint más évben, a fűévadban. Ha még igy 
tart néhány napig az időjárás, kiszámítha­
tatlan veszteséggel fogja sújtani a felvidéki 
fürdőket, melyek úgyszólván a két hónapos 
főévadban találják meg számításukat. Ez az 
időjárás külőmben nemcsak ami kornyékünk 
nyarát rontja el, mert esőt jelentenek egész 
Közép-Európán. Kassán ma megint tartós 
zápor volt. Ha ez igy tart, akkor elázik az 
idei nyár 1

— Közlekedési mizériák a ligetben. 
Az Erzsébetváros közönsége, eddig a köz­
úti vasút telkének oldalán elhúzódó ligeti 
gyaloguton közlekedett a pályaudvarral. A 
mióta a város megengedte, hogy a müma- 
lom, a közúti vasúiból kiágazólag iparvá­
gányt építsen, azóta ez a kis gyalogút tel­
jesen járhatatlan. Az iparvasut miatt mint­
egy másfél méternyire feltöltötték a gyalogút 
egy részét, úgy hogy most veszedelmes 
buckákon kell felkapaszkodni a közönség­
nek, ha csak nagy kerülőt csinálni nem 
akar. És ez az állapot igy tart már hóna­
pok óta. Van mérnökünk annyi, hogy el­
számolni sem tudjuk hirtelen s nem jut idő 
arra, hogy ezt az utat rendbehozzuk. Ajánl­
juk a polgármester figyelmébe a ligetnek 
ezt a veszedelmes pontját, ajánljuk abban 
a reményben, hogy az ut helyreállítása iránt 
intézkedni fog.

—- A kassai pályaudvar kibővítése. 
A kassai pályaudvar kibővítésének munka- 
programja, mint azt megírtuk volt, 6—7 
esztendőre van elosztva. Ez idén, a beru­
házási kölcsön terhére 300 ezer koronát 
utalványozott a kormány a kassai pályaudvar 
kibővítési munkálataira. A pályaudvar első 
munkálata egy uj fütőház építkezésében 
merül ki, mely köralaku lesz s modern be­
rendezésével a mozdonyok gyors üzemké­
pességét teszi lehetővé. Az uj fütőház épí­
tését már megkezdték, még pedig a Béla 
utcai kincstári kert északi háromszögének 
szomszédságában. A fütőházhoz vezető pá­
lyatest feltöltése is serényen folyik.

— A hajduszoboszlói katasztrófa ál­
dozatai. A szoboszlói katasztrófa sebesíllt- 
jeinek állapotában mai nap folyamán érde­
kes és örvendetes változás állott be. A leg­
súlyosabban sérültek Kovács Antal és Cza­
bán László ma már sokkal jobban érzik 
magukat, úgy hogy a kórházi orvosok már 
erősen bíznak benne, hogy megmenthetik
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őket az életnek. A tragédia másik két ál­
dozata már a temetőben pihen. Szegedi Fe­
rencet tegnap délután temették el a Szent 
Anna-utcai r. kath. temetőben. Dr. Bakos 
Ödönt pedig, mint Nagylakról telefonon érte ­
sülünk ma délelőtt helyezték örök pihenőre 
a község lakossága és Csanádmegye kö­
zönségének őszinte es nagy részvéte mellett.
A hajduszoboszlói vasúti szerencsétlen­
ségből kifolyólag rengeteg összegű kár­
pótlási dijat kell az államvasutaknak kifi­
zetnie. És eddig sem Bakos Ödön dr. 
özvegye, sem Szegedi Ferenc özvegye, sem 
a sebesültek családjai nem tettek lépéseket 
kárpótlási igényeik bejelentésére. A debre­
ceni vasútállomás főnöke, Stingli Kálmán, 
tudva azt, hogy az államvasutnak mily 
óriási összegeket kell kárpótlásul a borzal­
mas szerencsétlenségért kifizetnie, tegnap 
délelőtt magához hivatta a darabokra tépett 
Szegedi Ferenc özvegyét és felsőbb utasí­
tásra megkérdezte tőle, hogy mennyi kár­
pótlást igényel. A szerencsétlen asszony 
nem adott határozott feleletet, mert 
úgymond — a borzasztó eset és a te­
metés is nagy lelki izgalomban tartja. 
Stingly Kálmán állomási főnök ekkor 
felajánlott az özvegynek az államvasutak 
igazgatósága nevében tízezer koronát, vala­
mint hatszáz korona temetési költséget, me­
lyet azonnal folyósítani akart. Az özvegy 
sírva köszönte meg, de sem a tízezer ko­
rona kárpótlási összeget, sem a hatszáz 
korona temetési összeget nem fogadta el. 
Azonban kijelentette, hogy pár nap múlva 
határozott választ fog adni.

— Jégverés. Sátoraljaújhelyből írja tu­
dósítónk : A zemplénmegyei Szécsegres, 
Feleste, Szécskeresztur és több e környéken 
fekvő község határát tegnapelőtt nagy jég­
verés pusztította. A jég mogyoró nagyságú 
szemekben esett teljes háromnegyed órán 
keresztül. A jég a kalászok érett szemeit 
mind kicsépehe s a kapás növényeket is 
teljesen tönkre tette. A gazdák jég ellen 
nem biztosítottak s azért a kár igen nagy.

— Utazó diákok. Régi szokás, hogy 
vakáció idején a diákok egy nagy tarisz­
nyával oldalukon, per pedes apostolorum 
neki vágnak a vándorlásnak. Pénzük nincs 
s csak abból élnek, mit útközben összeké- 
regetnek. Komárom város közigazgatási bi­
zottsága most felirt a kultuszminiszterhez, 
hogy a gyalogszerrel, de pénz nélkül utazó 
diákok iskoláinak igazgatóságát utasítsa, 
hogy a kéregetéssel kapcsolatos vándorlást 
akadályozzák meg. Mivel az ilyen kérege­
tés homályt vet az illető iskola nevelési 
eredményére s rossz hírbe hozza a hazai 
tanuló ifjúságot és mivel ilyenképen a ma­
gában üdvös és a tanulók szelletni fejlődé­
sére nézve is hasznos tanulmányi utazások 
és gyaloglások az erre könnyelműen vállal­
kozóknak meggondolatlanság folytán közön­
séges csavargássá fajulhat. A miniszter a 
feliratra azzal válaszolt, hogy rendeletet kül­
dött a főigazgatóknak, melyben felhívja az 
intézetek igazgatóságát, hogy a vezetésükre 
és nevelésükre bízott tanulókat a koldulás 
természetével biró kéregetéstől és az előre 
jól megfontolt útiterv és pénz nélkül való 
gyaloglástól eltiltsa.

következő kommünikét közli: A sajtóban 
az az állítás merült föl, hogy Eulenburg 
herceg spiritizmusa igen káros hatással volt 
ő felsége, a császár környezetére. A lapok 
szerint a császár is részt vett spiritiszta ülé­
seken s hosszú időn át hordott a zsebében 
darabka papirt, amely egy szellem megjele­
néséből maradt hátra. Fel vagyunk hatal­
mazva arra, hogy ezeket az adatokat koholt 
közléseknek jelentsük ki. A lecáfolt hir j 
Harden Miksától ered, aki egy interview ke- j 
relében mondta el egy berlini újságírónak, 
mit tud a császár spiritizmusáról.

— A gyermekek dohányzása ellen 
Zala vármegye törvényhatósága szabályren­
deletet hozott, melyben a 15 éven alóli 
gyermekeket a dohányzástól eltiltja. A sza­
bályrendelet azt is megtiltja, hogy a gyer­
mekeknek dohányt, dohányzó eszközt vagy 
gyújtót is adjanak el. Aki a tilalmat meg­
szegi 100 koronáig büntethető. A szülők 
és gyámok tartoznak gyermekükre felügyelni 
és ha mulasztást követnek el, szintén bün­
tetés alá esnek. Derék lenne, ha e téren 
Zalát Abauj Torna megye is követné.

— Az élelmezés titkaiból. Bölcsen 
gondolkodott az, aki nem akart tudni róla, 
hogyan készül az étel. Sok kellemes illú­
ziónk veszne el, ha nagy főző műhelyekbe 
betekintenénk. A hatóság azonban nagyon 
helvesen cselekszik, amidőn a bölcs élet- 
müvész filozófiájával szakit s bekukkant az 
élelmiszerek titkaiba. Néhány nap óta folyik 
Kassán az élelmiszer árusítók vizsgálása, 
s noha még csak elenyésző csekély 
azoknak száma, akikhez a hatóság emberei, 
a törvény, a köztisztaság és közegészség 
nevében ellátogattak, már is jelentékeny szá­
mú hatósági megtorlásra volt szükség. A 
tegnapi közegészségügyi vizsgálat alapján lo 
jelentés érkezett be a hatósághoz. Ezek ré­
szint romlott élelmiszerekre vonatkoznak, ré­
szint a tisztaságot arculcsapó állapotokra 
emlékeztetnek. A hatóság az elkobzott élel­
miszereket a kassai vegyvizsgáló állomás 
utján fogja elemezni s a megállapított tény­
állásnak megfelelőn méri ki a büntetés nagy­
ságát. Örömmel nézzük a hatóság szigorú 
munkáját, mert csak igy dől meg az az elv, 
hogy az ember jobban teszi, ha nem néz 
utána annak, amit elfogyaszt.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

távirat -telefon.
A képviselőház ülése

Budapest, julius 10.

A képviselőhöz ma délután fél 1 
órakor ülést tartott, amelyen Niárny 
Lajos elnökölt, aki az elnöki bejelen­
tések során ludtul adja a Háznak,

zamosabb időt vett igénybe, kéri a 
Házat, hogy a főrendiház módosításait 
rögtön tárgyalja le.

Nagy György, Pilissy István, Günther 
Antal és Bakonyi Samu felszólalásai 
után a képviselőhöz elfogadta a fő­
rendiház módosításait s erről jegyző- 
könyvi kivonaton értesítette a főren­
diházat.

A főrendiház ülése.
Budapest, julius 10.

A főrendiház ma délelőtt Dessewfly 
Aurél gróf elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyben az ülés megnyitása után a 
főrendiház változatlanul elfogadta a 
birtokrendezésről és a kúriai bírásko­
dásról szóló törvényjavaslatokat.

A végrehajtási novella tárgyalásá­
nál a 7. és 9. pontoknál eszközölt a 
főrendiház módosításokat, mig a 13. és 
lő. pontoknál csak stiláris módosítás 
történt.

A főrendiház határozatának meg­
hozatala után Günther Antal igazság­
ügyminiszter köszönetét fejezte ki a 
főrendiháznak, hogy a végrehajtási no­
vella lényegtelenebb módosítás nélkül 
történt elfogadásával könnyített a kis 
emberek helyzetén.

Ezután a főrendiház elhatározta, 
hogy a képviselőház ülésén hozandó 
határozatról szóló üzenet átvétele vé­
gett egy óra múlva újból ülést tart.

Kossuth Ferenc állapota.
Karlsbad, julius 10.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter állapotában az elmúlt éjjel 
lényegesebb javulás állott be.

Herczegh Ferenc esküvője.
Budapest, julius 10.

ITerczegh Ferenc a kiváló Író, az 
»Uj Idők« szerkesztője, holnap tartja 
esküvőjét Csillag Juliskával, Csillag 
Teréz fővárosi művésznő leányával.

Hajóskapitányok sztrájkja.
Fiume, julius 10.

A horvát gőzhajózási társaság ka­
pitányai és gépészei ma sztrájkba ál­
lottak. A sztrájk folytán Fiume és Ab­
bázia közt a közlekedés szünetel.

— Gyilkos lakodalmasok. Izbugya, 
zempléni községben e hét elején lakadalom 
volt, melyen négy sztárai legény is megje­
lent. A mulatság végével a legények ittasan 
hazafelé ballagtak. Egy közülök visszama­
radt, azonban később vesztére utánuk in­
dult. Két sztárai legény ugyanis neki támadt 
s addig verte, mig csak bele nem halt, a 
fejét szétzúzó üüegekbe és testén ejtett több 
szúrás következtében. A gyilkosokat a csend­
őrség elfogta.

— A német császár és a spiritizmus. 
A félhivatalos német lap, a „Norddeutsche 
Allgemeine Zeitung“ tegnapi száma élén a

hogy Mez'ófi országgyűlési képviselő 
a Kovald-gyári tűz ügyében interpellá­
ciót jelentett be.

Ezután fölolvassák a főrendiház 
ülésén hozott határozatokat, amelyek 
szerint a főrendiház az özvegyi nyug­
díj lefoglalásának törlését koncedálja, 
a nyugdíjasok illetményének mentesí­
tését azonban nem fogadja el.

Günther Antal igazságügyminiszter 
tekintettel arra, hogy a végrehajtási 
novella letárgyalása már amúgy is hu-

Hirdetések.
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Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tétetek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

felhívás a nagyközönséghez!
Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségét értesíteni, hogy üzle­
tem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divatu összes

férfi- és gyernjeH- 
rulja-Részletemet
lí!08. május lió 15-töl jnlius 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom

Itt az alkaicm az olcsó bevásárlásra!

kész ruha-raktára
KASSA, (vármegyeház)-

Asztalos tanulókat felvesz
RÜPP FIM KASSA,

a-utca 1 i2im.
ELEKTBO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.
------------ MŰSOR:---------- —

Julius 10-ón és jul. 11-ón.
1. Áruló tintafoltok. Humoros.
2. Párisi nagy akadályverseny. Eredeti.
3. Nizzai Karneval 1903. Eredeti.
4. Elbocsátott vasúti tiszt bosszúja.

Parancs a hortvogáshoz. Humoros.
6. Toronyőrök.
7. Kényszeritett kékvok. Humoros.
8. ldil Indiában. Megható.
9. Kis grófnő.

10. A testvérek. Dráma.

Előkészületben : Gáspár regénye. Szenzációs 
óriási fantázia színezve, merítve a baba vi­
lágból. 3", órát vesz igénybe. 25llO mé­
ter hosszú.
Naponta érkező újdonságok műsoron kivűl

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás, kezdete 

este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
g ásodik fél 7 és harmadik fél 9 

órakor.
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
—— 40 flltir. _____ 3_^

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

felvétetnek a kiadóban

I

KASSAI NÉPBANK R. T.
Pő-utca 22. szám I. emelet (saját háx.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. - - Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

#7 HALTENBERGER BÉLA
ruhafestő-, vegyiti&ztitó és í[őzmosóg;vára

— Kassa. —
........ .. .,,1 BOB i............

>

Telefon : 70. sz. Telefon: 70. sz.

I A fehérneműknek kllogrammcnkint vaió mosatása mi nil inkáid) kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki » nnek előnyeiről. - -

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
===== 40. 45. 50 fillér. =
A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz zállittatik. Chlormósz al­
kalmazása ki van zár v a. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában Szerecsen-utca 3. sz.j s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

XXXXX XXXXXXX XX xxxx xxxxxxxxxxxxx
::: ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

BÍR

Beszerez mindennemű informáliókat kereskedelmi, magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből. ::

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r é t i ó v a 1
intézteinek el.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx

ooo LELKIISMERETES MUNKA. ooo

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut é, yz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkii köte­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
—y_ybaui~Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o ő

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


